

坚决打赢疫情防控阻击战

担当尽责 精准施策 暖心服务

淮安区交通运输局筑牢疫情防控安全屏障

■通讯员 许鑫 葛会渠

本报讯 3月以来,淮安区交通运输局严格按照市委市政府和区委区政府关于疫情防控的统一部署,提升站位、担当尽责,精准施策、规范操作,严把关口、周到服务,坚决筑牢疫情防控安全屏障。

接到工作任务后,该局全员参战,第一时间研究制定工作职责、操作规程、应急处置流程等制度。迅速组建石塘接驳点,配备“抗原+核酸”采集点、医疗废弃物处置区、登记测温点、停车场、留观室、现场指挥部等,并以石塘为试点向全区推广,共设立5个公路检查站点、1个水上流动查验点,建成6个接驳点,对全区国省干道出入口实

行24小时全天候管控。为全力落实疫情防控与接驳工作精准化要求,该局抽调力量组建接驳点信息登录队伍,该局局长陶正东专门对网格员进行培训,研究形成一套系统的录入方法和推送套表,在做好驾乘人员信息精准登记和及时推送的同时,与属地镇街无缝衔接,堵牢驾乘人员隐瞒行程等漏洞,为后续人员管控和流调提供了有力保障。

为严把卡口出入口关,该局制作了“承诺书”“温馨提示书”“检测报告单”等;在各卡口安装查验摄像头,分别对准车头牌照、查验现场驾驶室司乘人员、取证件和签单的值守人员同步录像,辅助卡口查验工作。各卡口严格按照“逢车必查、逢人必检”的要求,规范操作流程,全面排查登记,

强化跟踪管控,对所有过往人员和车辆全部落实扫码、测温、查验核酸检测证明等措施,重点关注中高风险地区车辆、人员,做到该劝返的劝返、该登记的登记、该移交的移交,确保一车不漏、一人不少,织密疫情“外防输入”防控网。

疫情无情人有情。在严格落实“外防输入”各项举措的同时,淮安区交通管理组用实际行动践行初心,用实干诠释担当,切实为过往车辆和司乘人员提供暖心服务。

一是切实解决来淮返淮车辆“进得来”问题。共设立6个接驳点,为来自重点地区的车辆设立专用接驳点,为保供来淮返淮车辆设立绿色通道,凡是来淮保供车辆,快速检查,并从快实施“抗原+核酸”采样检测,尽可能

减少等待时间,畅通保供通道。

二是切实解决来淮返淮车辆及人员“管得住”问题。对重点地区保供车辆由企业提前向属地报备,提前联系到达卡口时间,企业和属地专人专车到卡口办理交接手续,引导至接驳点,属地向信息登记员提供司机信息,待核酸抗原检测后,护送货车到企业装卸货物,直至装卸结束护送离淮,全程陪伴。

三是管控有温度,为过境货车提供温馨服务。所有卡口均准备饮用水、方便面、牛奶等,为有需求的过境车辆司乘人员提供便民服务。此外,对一些特殊原因来淮人员,与所在村居联系,急事急办、特事特办。

“再怕,也要进去!” 快递小哥英勇救火

■融媒体记者 刘权 通讯员 贾豪杰

本报讯 “点赞快递小哥”“不平凡的平凡人”……近日,涟水县快递小哥赵金波在派件途中帮助居民灭火的视频火了,他的英勇行为得到网友们的一致好评。记者联系了发布该视频的淮安消防部门。

涟水县安东消防救援站副站长宋存款介绍,4月17日13时05分,他们接到报警称,高沟镇一居民家中油烟机起火,立即出动1辆消防车7名队员赶赴现场。当消防队员赶到时,大火已被快递小哥赵金波扑灭了。

“我到这来送快递,然后听到有人喊救火。进来一看,不得了,黑烟冒到屋顶上。我赶紧把随车带的灭火器拿出来灭火。”赵金波告诉消防队员。

附近居民用手机记录下赵金波冲进浓烟中的厨房,把灭火器的喷嘴对

着油烟机顶部火焰进行灭火的场景。几分钟后,赵金波再度冲进事发厨房。原来,油烟机复燃了。“听说厨房里有煤气罐,我先冒着火把煤气罐拎了出来。”赵金波回忆道。因所带的灭火器已经用完,他使用脸盆和塑料桶接水泼向油烟机,最终将火扑灭。

灭火过程中,赵金波用帽子包住头以防灼伤。“进入火场心里害不害怕?”记者问。“肯定有一点点怕。但是火那么大,万一煤气罐爆炸,附近有老人、小孩怎么办……再怕,也要进去!”赵金波坚定地回答。



组立铁塔

220千伏天安线是金湖县境内的新能源天润升压站至安丰安辰升压站的联络线,全长9.018千米,由国网淮安供电公司承建,建成后将提升两座250兆瓦风力发电升压站的输电安全可靠,每年可向苏南地区输送新能源7.3亿千瓦时,相当于节约标准煤89669吨,减少二氧化碳排放量238521吨,为“碳达峰、碳中和”目标的实现提供有力支撑。图为日前金湖县先锋镇境内电力工人在高空组立220千伏天安线铁塔。

■通讯员 梁德斌

男子恶意透支信用卡被判入刑

■通讯员 赵德刚 融媒体记者 吴海涛

本报讯 “被告人薛某,犯信用卡诈骗罪,判处有期徒刑一年三个月,并处罚金四万元。”法官宣判之后,薛某对自己的行为悔恨不已,其不讲诚信的行为,终究受到了法律的严惩。只想享受信用卡“先消费后还款”的权利,却不遵守按时还款的义务?最终信用卡还款纠纷变成诈骗,民事纠纷演变成刑事案件。

据了解,2017年期间,被告人薛某分别在中国工商银行、中国建设银行、上海浦东发展银行、广发银行、中国光大银行申领了信用卡进行透支,后因无还款能力而未在规定的期限内还款。发卡行通过电话、发信函、派员上门等方式多次催收,薛某仍逾期未还款,并通过更换联系方式逃避银行催收。截至案发时,薛某仍欠银行本金共计人民币150608.65元。

经审理,涟水县人民法院认为,被告人薛某以非法占有为目的,恶意透支,数额较大,其行为已构成信用卡诈骗罪。鉴于被告人薛某归案后能如实供述犯罪事实,依法可从轻处罚。故法院对其作出如上判决。

《中华人民共和国刑法》规定,进行信用卡诈骗活动,数额较大的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。



中学教育

筑牢防控屏障 守护师生安全 省清江中学召开德育工作专题会议



■通讯员 周耀华 崔国健

本报讯 为进一步织密筑牢学校疫情防控网,统筹推进疫情防控和教育教学工作,全力守护广大师生员工的身心健康和生命安全,4月17日,江苏省清江中学在学生剧场召开德育工作专题会议,对校园疫情防控工作进行再细化、再部署、再落实。校领导、各处室负责人、校联防联控工作小组全体成员、全校班主任参加会议。

校党委书记、校长陈欣强调,疫情防控是当前头等大事,全体同志要坚持问题导向,强化底线思维,进一步把责任压实,把各项举措落细落到位,不断提高科学精准防控水平。陈欣要求各位班主任进一步做好教室清洁消杀、通风、学生佩戴口罩、核实学生共同居住人的健康码和行程码、学生心理疏导等工作,扎实做好疫情防控各项工作。陈欣希望全体同仁咬紧牙关、坚定信心,坚决打赢校园疫情防控阻击战,守护师生身体健康和生命安全,为学校高质量发展保驾护航,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

副校长王耀松传达上级部门疫情防控相关精神,并对学校疫情防控工作作进一步部署。王耀松要求全体同志进一步强化思想认识,充分认识到当前疫情防控形势严峻,查漏补缺,严格落实各项举措。他还就关于开展纪念“学习贯彻习近平总书记重要回信精神”一周年主题教育活动、“周恩来班”创建、班主任基本功大赛、乡贤人才信息摸排等工作进一步提出要求。

副校长乔中云对当前学校安全工作提出具体要求。她说,安全稳定是各项工作的“底板”,没有安全,其他工作做得再好也为零。乔中云要求大家进一步加强学校实验室危化品安全、消防安全、交通安全、食品安全、防范校园欺凌等重点工作的推进落实,要常态开设心理健康教育课,切实筑牢学校安全稳定工作防线。

学生工作处主任曹久虎就当前疫情防控工作提出具体要求,并对学校疫情防控应急演练方案作详细说明。高二年级主任黄保球就年级落实疫情防控举措作交流发言。年级组长、班主任朱丽霞就当前如何做好学生心理健康疏导工作作交流发言。

同心抗疫,共向未来。清江中学一定会在市委市政府和市教育局的坚强领导下,以更严谨的态度、更严密的措施和更严格的管理,众志成城,坚持到底,坚决打赢常态化疫情防控持久战、攻坚战。

记录新生活 讴歌新时代

省清江中学举行校园文化艺术节摄影创作大赛

■通讯员 周耀华

本报讯 为培养广大同学积极向上的审美观念,提升审美能力,积极践行社会主义核心价值观,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,近日,江苏省清江中学举行以“喜迎二十大,青春向未来”为主题的校园文化艺术节摄影创作大赛。

同学们通过多角度的镜头,聚焦祖国的自然风光、风土人情等,展示祖国经济社会发展的巨大成就。一幅幅精美的摄影作品展现了同学们精益求精的创作态度,彰显了新时代青年学生积极乐观、昂扬向上的精神风貌,表达了同学们对祖国的祝福和爱国之情。



省清江中学举行疫情防控应急演练

■通讯员 周耀华 曹久虎

专项情境一:“混检出现阳性、无症状感染等紧急情况处置流程”科目演练

本报讯 为进一步织密筑牢学校疫情防控网,确保疫情防控和教育教学“两手抓”“两手赢”,4月17日,江苏省清江中学举行疫情防控应急演练。校领导班子成员,各处室年级负责人,学校联防联控工作小组全体成员参加演练。清江浦区疾控中心主任谭永超应邀参加并全程指导演练活动。

为更好地做好演练工作,落细落实学校疫情防控应急演练预案,演练前,全体成员在学校学生剧场举行应急演练调度会。校党委书记、校长、校疫情联防联控工作领导小组总指挥陈欣要求所有参与演练人员务必从思想上高度重视,不断提升防范和应急处置能力,切实保障全校师生的生命健康安全,构筑校园安全堡垒。副校长王耀松进行部署和动员,要求在演练中找问题、查不足,保证演练的实用性和有效性。学生工作处主任曹久虎详细宣讲本次演练方案。

演练模拟场景主要包括:“在校门口体温监测点发现师生体温异常或有呼吸道疾病等症状”“教学过程中发现师生提问异常或有其他呼吸道疾病症状”“住校生在非教学期间体温异常或有其他呼吸道疾病症状”等。

本次应急演练在常态疫情防控演练科目的基础上,重点强化应急状态下的处置演练,旨在巩固并提升学校疫情防控和处置突发公共卫生事件的能力,让全体师生熟知新形势下疫情防控应急处置流程。

学校接社区来电,称昨日全员核酸检测中发现学校有一组混检人员检测情况异常,经核实,该组人员为高一(1)班学生20人。

1.综合及联防联控组:研判决策 学校立即向市教育局、区疾控中心汇报当前有关情况。

2.各工作组有序开展 党委书记、校长陈欣打电话向市教育局、市卫健委汇报。

副校长王耀松打电话向疾控、医院、社区报备。

陈欣指示全校进入静默状态,校门不进不出,等候疾控部门指示。

2.各工作组有序开展 校园管控督查组:保卫科相关人员张贴告示牌并设置警戒线。同时,各工作组召开广播会等,组织各班原地待命,班主任跟班管理。

检测组:校医召集混检中测出阳性的20人,在图书馆东门空旷风处更换N95口罩,保持安全距离,并联系疾控部门和社区。

后勤保障组:及时对教室进行消毒、通风。 疾控部门、社区进行单人份核酸检测并送检。等候单测结果,医务室人员将20人带入隔离室1,等候流调

转运。校医带领其他同学按照指定路线进入隔离室2,排查待命。

流调转运组:在上级部门的指导下,迅速整理密接、次密接人员信息。

统计组:结合前期数据信息,根据感染对象,最快理清和阳性人员的时空交集,按照严重程度列出名单。在市卫健委流调专班的领导下,配合其进行现场流调,分类处置、转移、隔离、监测。

心理危机干预工作组:在隔离室,学校“摆渡人”心理咨询室等老师进行心理辅导调适。

后勤保障与消杀组:按照上级部门要求,对教室等校园环境进行采样,全面消杀。

教学运行组:停止线下教学和实习活动,执行在线教学方案,组织开展师生线上教学工作;根据情况延迟考试时间,调整考试形式;安排线上健康教育等。

健康监测及人员管理组:配合卫生部门及属地街道,对校内全体人员进行核酸检测。

宣传教育与舆情管控组:及时发布权威信息等。 志愿服务保障组:开展志愿服务。 监督问责组:对应急演练预案落实情况进行监督检查,发现问题及时督促整改。

专项情境二:“住校生夜间出现体温异常或有其他呼吸道疾病症状”科目演练

宿舍安全员(学生)报告宿舍管理员。宿舍管理员报告值班干部,值班干部电话通知校医,并报告夜间值班校长。

校医进行二次测温,询问14天内有无疫情重点地区旅居史、途经史或有确诊、疑似病例接触等。

校医和值班干部做好个人防护后,开车将该学生(戴N95口罩)送至定点医院发热门诊就诊,值班干部通知班主任并告知家长。其他同学转移到备用隔离寝室。

如医院检查为新冠阳性患者,按演练的第一部分内容(情境一)进行处理。将住宿区作为封控区,拉警戒

线,禁止人员出入,后勤保障与消杀组做好学生生活保障及公共区域消杀。

如果医院排除新冠,取消相关管控措施,恢复正常秩序。

本次应急演练结束后,谭永超根据演练过程中出现的细节问题进行专业指导。陈欣对本次演练进行总结,要求进一步优化防控方案,严格执行疫情防控各项要求,坚持底线思维,增强风险意识,筑牢校园防控屏障。